Профили ICC, используемые для подготовки изображений

Процесс офсетной печати в типографии полностью соответствует стандарту ISO 12647-2:2004/ Amd.1:20071. При подготовке изображений необходимо использовать стандартные  профили ICC для соответствующего типа бумаги (табл. 1):



ISOcoated_v2_300_eci.icc или ISOcoated_v2_eci.icc  - для мелованной бумаги,



PSO_LWC_Standard_eci.icc – для рулонной мелованной бумаги (LWC) до 65 г/м2,



PSO_Uncoated_ISO12647_eci.icc - для офсетной бумаги.

Рекомендации по установке профилей ICC и настройке систем управления цветом дизайнерских программ.
1 российский аналог ГОСТ Р ИСО 12647-2 находится в процессе утверждения (http://mgup.ru/public/files/262.pdf)

Рекомендации по установке профилей ICC 
и настройке систем управления цветом дизайнерских программ

1. Способы установки.


1 способ. Выделите загруженные профили ICC с помощью правой кнопки «мышки» и выберите в верхней строчке контекстного меню «Установить профиль».



2 способ. Скопируйте профили в папку WINDOWS/ system32/ spool/ drivers/ color.

2.
Настройка систем управления цветом программ Adobe.

2.1. В Аdobe Photoshop в меню Edit/ Color settings (рис. 1) выбрать Advanced Mode, далее в блоке Working Spaces: 
   
под RGB выбрать: 


sRGB IEC61966-2.1 (для профессиональных фотокамер - Adobe RGB (1998));

под CMYK выбрать:



ISO Coated v2 300% (ECI) - для мелованной бумаги;


PSO LWC Standard (ECI) - для рулонной мелованной бумаги (LWC) до 65 г/м2;



PSO Uncoated ISO12647 (ECI) - для офсетной бумаги.

Остальные установки должны быть, как показано на рис. 1.

2.2. Сохранить установки с помощью клавиши Save…, указав в имени тип бумаги.
2.3. В программах Adobe Illustrator, InDesign и Acrobat выберите в меню Color settings в поле Settings сохраненные установки для выбранного типа бумаги или загрузите их с помощью Load.
3.
Настройка системы управления цветом CorelDraw.
Пример настройки управления цветом для CorelDraw показан на рис. 2, под CMYK также следует выбирать профиль для соответствующего типа бумаги.
Примечания. 
1. В Аdobe Photoshop настройка управления цветом, помимо отображения на экране, влияет на результат конвертирования с помощью команды Mode изображений из системы RGB в систему CMYK. Команда Convert to Profile может использоваться для конвертирования изображений в системе CMYK между цветовыми пространствами (ICC профилями) разных условий печати или типов бумаги (табл. 1).
2. В дизайнерских программах не следует назначать цвет и помещать изображения в цветовых системах, отличных от CMYK или Grayscale. В таком случае настройка управления цветом влияет только на отображение изображений на экране монитора.  
Технологические требования к оригинал-макету 1
1. Оригинал-макет должен находиться в файле формата PDF/X-1а:2001 в виде отдельных страниц. Предоставление оригинал-макета в форматах дизайнерских программ допустимо по согласованию с менеджером (см. дополнительные допечатные услуги).  

2. Размер страницы равен дообрезному формату (PDF/X-1а:2001, Adobe Illustrator, CorelDraw,) или обрезному формату (Adobe InDesign), согласованному с менеджером. 
3. Размер корешкового поля соответствует типу брошюровки, согласованному с менеджером: для клеевого бесшвейного скрепления ≥15 мм, брошюровки на пружину ≥12 мм, шитья внакидку проволокой ≥10 мм.

4.
Элементы, которые не должны попадать под обрез, размещены от края обрезного формата на расстоянии ≥3 мм для одностраничной и ≥5 мм для многостраничной продукции.

5.
Выпуск «под обрез» равен 3 мм для одностраничной и 5 мм для многостраничной продукции.

6.
Элементы дизайна, привязанные к технологическим линиям, размещены точно по ним. Общие для страниц элементы расположены одинаково относительно их края.

7.
Логотипы и другие элементы с четкими контурами находятся в виде векторных изображений. 

8.
Векторные изображения подготовлены к печати: все цвета в системе CMYK, используются только согласованные с менеджером краски, элементы фона сгруппированы и преобразованы в растровое изображение, текст в виде кривых. Векторные изображения следует сохранять в файлы формата EPS  и помещать на полосу в программе верстки без включения (с Link).

9.
Растровые изображения подготовлены к офсетной печати: разрешение для полутоновых 300 dpi и для штриховых 800 dpi; цветовая система CMYK или Grayscale; цветовое пространство соответствует ISO 12674-2:2004/Amd.1:2007 и ICC профилям:



ISOcoated_v2_300_eci.icc (ISOcoated_v2_eci.icc) - для мелованной бумаги,




PSO_LWC_Standard_eci.icc – для рулонной мелованной бумаги (LWC) 60- 65 г/м2,




PSO_Uncoated_ISO12647_eci.icc - для офсетной бумаги.
Растровые изображения следует сохранять в форматы TIFF, PSD или JPEG (Maximum)  без подсоединения профиля ICC и помещать на полосу в программе верстки без включения (с Link). Для оригинал-макета в формате дизайнерской программы следует предоставлять растровые изображения в виде отдельных файлов.
10.
При использовании прозрачности (Transparency): текст и векторные изображения находятся выше объектов с прозрачностью, при преобразовании (Transparency Flattener) выбрана установка [High Resolution]. В файле формата PDF/X-1a:2001 прозрачности нет.  

11.
Сложный фон, образованный различными объектами, в том числе с прозрачностью и векторными градиентами, объеден в группу и преобразован в растровое изображение.

12. Использованы только те триадные и смесевые краски, которые согласованы с менеджером. Плашечные цвета выбраны из библиотеки PANTONE Formule Guide solid.
13.
Текст имеет не растровый вид, т.е. находится в кодированном виде или в виде кривых.

14.
Тексту ≤ 8 pt не назначен сложный цвет или выворотка по сложному цвету. 

15.
Для черного текста назначен простой черный цвет с наложением (overprint) до 14 pt.

16.
Суммарное значение тона: ≤330% - для мелованной бумаги, ≤300% - для офсетной бумаги и мелованной бумаги <100 г/м2.  Составы глубокого черного цвета: (C40%, K100%) , (C50% M40% Y40% K100%) и (C75% M64% Y64% K100%) – только для мелованной бумаги ≥100 г/м2.

17. Дизайн полосы не приведет к шаблонированию.  

18.
Удалены лишние (закрытые, пустые) объекты и их части в пределах и за пределами страницы, удалены в палитрах неиспользуемые цвета, слои, стили и т.д.
1 Более подробная информация приведена в Технологических рекомендациях к подготовке оригинал-макета
Технологические рекомендации к подготовке оригинал-макета
1.
Макетирование
1.1.
Для изготовления оригинал-макетов рекомендуется использовать программу верстки и макетирования страниц Adobe InDesign. Для одностраничных оригинал-макетов можно использовать программы работы с векторными изображениями Adobe Illustrator или CorelDraw.  

1.2.
Размер страниц обычно задается равным обрезному формату, для многостраничной продукции используются развороты (Facing Pages). Для программ Adobe Illustrator и CorelDraw размер страницы удобней задавать равным дообрезному формату. Для программ Adobe Illustrator и CorelDraw по дообрезному формату необходимо расположить прямоугольник с заливкой и обводкой None.

1.3.
Для фона и других элементов, которые в готовой продукции должны доходить до края листа, т.е. быть в обрез, необходимо делать выпуск «под обрез» (bleed) не менее 3мм (5 мм для многостраничной продукции).

Примечание. Для одностраничной печатной продукции и для многостраничной при шитье втачку и клеевом бесшвейном скреплении подрезка осуществляется со всех 4-x сторон. Для многостраничной печатной продукции при шитье внакидку проволокой - с 3-х сторон. Необходимо учитывать это при задании дообрезного формата и выпусков «под обрез». Заранее согласуйте обрезной формат и тип брошюровки с менеджером.

1.4.
Формат полосы на странице задается полями страницы. Формат полосы и поля обычно должны быть одинаковыми для многостраничной продукции. 

Примечание. Размер внутреннего корешкового поля зависит от типа брошюровки и составляет, минимум: 15 мм для клеевого бесшвейного скрепления, 12 мм для брошюровки на пружину и 10 мм для шитья внакидку проволокой. Согласуйте размер корешкового поля с менеджером.

1.4.
Элементы оригинал-макета, которые не должны попадать под обрез, не должны размещаться ближе 3 мм (5 мм – для многостраничной продукции) от края обрезного формата. 

1.5.
Необходимо точно, в том числе с помощью числовых координат, размещать элементы оригинал-макета, упорядоченные в пределах одной полосы или повторяющиеся в одном месте на разных страницах, а также привязанные к технологическим линиям фальцовки, биговки, высечки и т.д. Рекомендуется размечать сетку оригинал-макета и использовать шаблоны.

1.7.
На страницах оригинал-макета не должно быть никаких вспомогательных и технологических элементов, линий и текста - только полосы.

1.8.
При разработке оригинал-макета для каждой отдельной краски необходимо учитывать возможность шаблонирования.

2.
Назначение цвета

2.1.
Оригинал-макеты необходимо изготавливать только в цветовой системе (Color Mode) CMYK.
2.2.
Используемые для печати краски согласуются с менеджером. Полноцветная печать проводится в четыре краски: голубая (Cyan), пурпурная (Magenta), желтая (Yellow), черная (Black), которые называют триадными (process). Дополнительно для плашечных (spot) цветов, выбранных из каталога PANTONE, могут использоваться смесевые краски. 

2.3.
При печати триадными красками для всех назначаемых цветов необходимо выбирать тип process и цветовую систему CMYK. 

Примечание. Цвет даже на калиброванном мониторе отображается с заметным отклонением. В типографии по согласованию с менеджером может быть изготовлена сертифицированная цифровая цветопроба, достаточно точно отображающая триадные цвета.
2.4.
Не следует назначать сложный цвет или использовать текст вывороткой на фоне со сложным цветом для текста малого размера (до 8 pt). 

2.5.
Черному тексту назначайте только простой черный цвет [Black] K 100%. Если такой текст размещается на цветном фоне, то он должен быть с наложением (overprint) до 14 pt.

2.6.
Суммарное значение тона не должна превышать:


330% для мелованной глянцевой и матовой бумаги ≥100 г/м2;


300% для мелованной бумаги <100 г/м2 и для офсетной бумаги.
Примечание. Рекомендуются следующие составы глубокого черного цвета: C40% M0% Y0% K100%; C50% M40% Y40% K100%; C75% M64% Y64% K100% - мелованная бумага ≥100 г/м2.

2.7.
В протяженных фонах не должно быть значений тона от 1 до 3%.

2.8.
При использовании смесевых красок необходимо выбирать соответствующие им плашечные (spot) цвета по каталогам PANTONE Formula Guide solid coated/uncoated, которые доступны у менеджера типографии. Выбирать эти цвета в программах необходимо только в библиотеках PANTONE solid coated (мелованная бумага) или PANTONE solid uncoated (немелованная бумага), они должны иметь названия  «PANTONE…C » или  «PANTONE…U» и атрибуты Spot Color. Не допускается присваивать цветам другие названия. 

2.9.
Для компенсации допустимого несовмещения между отдельными красками в типографии выполняется автоматический треппинг (0.1-0.12 мм), кроме случаев предусмотренным договором. 

3.
Растровые изображения

3.1.
Растровые изображения должны быть подготовлены к офсетной печати: 

3.1.1.
иметь разрешение 300 dpi для полутоновых и 800 dpi для штриховых; 

3.1.2.
находиться в цветовой системе CMYK или Grayscale; 

Примечание. Используйте при подготовке изображений профили ICC, соответствующие ISO 12674-2:2004/Amd.1:2007:  

ISOcoated_v2_300_eci.icc (ISOcoated_v2_eci.icc) - для мелованной бумаги,


PSO_Uncoated_ISO12647_eci.icc - для офсетной бумаги,


PSO_LWC_Standard_eci.icc – для рулонной мелованной бумаги (LWC) 60- 65 г/м2; 

3.1.3.
не иметь шумовых дефектов: мусора, муара, зернистости и т.д.;

3.1.4.
иметь приемлемую резкость;

3.1.5.
не иметь градационных и цветовых искажений.

3.2.
Формат файлов изображений для помещения в оригинал-макет: TIFF (без сжатия), JPEG (Quality Maximum), PSD. Перед сохранением в эти форматы объедините слои, удалите альфа-каналы (маски, селекции), paths и т.д. Не подсоединяйте к изображениям профили ICC. 

3.3.
Изображения должны помещаться на полосу без включения (Link) в программах Adobe и с включением для CorelDraw. В оригинал-макете не должно быть поворотов, масштабирования и редактирования изображений, проводите эти действия только в программе Adobe Photoshop.

4.
Векторные изображения
4.1.
Логотипы, эмблемы и другие элементы оригинал-макета с четкими границами между цветами, в том числе с окружающим фоном, должны быть в виде векторных изображений.
4.2.
Должна использоваться цветовая система CMYK.
4.3.
Для помещения в программы верстки сохраняйте или экспортируйте векторные изображения в формат файла EPS и помещайте их без включения (Link). 
Примечание. Перед сохранением необходимо провести чистку от лишних объектов и их частей, конвертировать текст в кривые. Сложный фон, образованный различными объектами, в том числе с прозрачностью и векторными градиентами, объединяйте в группу и конвертируйте в растровое изображение. 
5.
Текстовая информация

5.1.
Для верстки используйте только программы верстки или работы с векторными изображениями, в этих программах не переводите текст в растровый вид и не делайте наложение растровых объектов с прозрачностью на текст. 
5.2. В программах работы с векторными изображениями при сохранении и экспорте в EPS весь текст рекомендуется предварительно конвертировать в кривые (Curves, Outlines). 
6.
Работа с прозрачностью (Transparency)

6.1.
Прозрачность появляется, когда: в меню Transparency задано Opacity < 100% или режим не Normal; применяются эффекты типа Drop Shadow, Lens, Feather; Glow и т.д; помещены файлы растровых изображений с прозрачностью.
Примечание. Форматы файлов вывода PDF/X-1a:2001, PostScript, EPS не поддерживают прозрачность, поэтому она заменяется набором непрозрачных объектов с тем же визуальным эффектом. Преобразуются не только объекты с прозрачностью, но и объекты, пересекающиеся с ними и расположенные ниже. При этом могут наблюдаться нежелательные эффекты: ступенчатость края, разная толщина штрихов и т.д.
6.2.
Не используйте прозрачность, если можно обойтись другими средствами. 

6.3.
По возможности размещайте текст и векторные изображения на отдельном слое и расположите его выше слоев, содержащих объекты с прозрачностью.

6.4.
Если растровые изображение содержит прозрачный фон, то он не должен выходить за пределы границ значимого изображения. Следите, чтобы текст не попадал под этот фон.
6.5.
Если объекты с прозрачностью образуют фон, то рекомендуется их группировать и переводить в растровые изображения командами Object/Rasterize... (Adobe Illustrator) или Convert to Bitmap с параметрами CMYK, 300 dpi (CorelDraw). 

6.6. В программах Adobe механизм преобразования прозрачности носит название Transparency Flattener, рекомендуется выбирать установку [High Resolution].
7.
Подготовка оригинал-макета перед формированием файлов вывода 

7.1.
Удалите лишние элементы, в том числе скрытые и расположенные за пределами страницы. Для их поиска можно воспользоваться каркасным режимом или командой Select All.

7.2.
Удалите в палитрах неиспользованные цвета, слои, стили, кисти и т.д.

7.3.
При возможности конвертируйте текст в кривые.

7.4.
Все объекты, образующие фон и использующие различные эффекты и прозрачности, конвертируйте в растровое изображение.

7.5.
Удалите все направляющие, технологические линии, вспомогательные элементы и слои или удостоверьтесь, что они не войдут в файл вывода.

7.6.
Проверьте оригинал-макет на соответствие Технологическим требованиям к оригинал-макету.

.
Способы получения и проверка оригинал-макета в формате PDF/X-1a:2001
1.
В программах Adobe InDesign и Illustrator, начиная с версии CS3, можно напрямую экспортировать в формат PDF/X-1а:2001, используя встроенную установку PDF/X-1а:2001 или установку PDFX1a_2001_Bleed (рекомендуется), предварительно загрузив ее в меню Adobe PDF Preset  файл PDFX1a_2001_Bleed.joboptions .
2. Для более ранних  версий этих программ и для CorelDraw сохранение напрямую в формат PDF может привести к непригодности файлов к изготовлению печатной продукции. В таком случае необходимо соблюдать следующую последовательность действий: 

2.1. Формируются композитные аппаратно-независимые файлы страниц в формате PostScript или EPS. 
2.2. Для конвертирования в формат PDF/X-1a:2001 используется программа Adobe Distiller, в которую предварительно нужно загрузить через меню Settings/ Add Adobe PDF Settings, а затем выбрать в окне Default Settings, следующие установки:

PDFX1a 2001(ISOCoated).joboptions  - для мелованной бумаги,

PDFX1a 2001(LWC).joboptions – для рулонной мелованной бумаги (LWC) до 65 г/м2,

PDFX1a 2001(ISOUncoated).joboptions – для офсетной бумаги.
2.3. Перед конвертированием файлов, сформированных из Adobe InDesign, в Adobe Distiller необходимо выбрать меню Settings/Edit Adobe PDF Settings.. и поставить под Default Page Size в полях Width и Hight ширину и высоту дообрезного формата.
2.4. При наличии ошибок, несовместимых с PDF/X-1a:2001 файл сформирован не будет, смотрите ошибки в окне Adobe Distiller и исправляйте их.
3. Проверка файлов.


Необходимо обязательно просмотреть готовые файлы и провести их проверку на возможные ошибки (см. Ошибки оригинал-макета в формате PDF/X-1a:2001) в Adobe Acrobat. 

Для проверки можно использовать средства самого Adobe Acrobat: Print Production/ Output Preview… и Preflight… (c профилем PDF_X-1a(sevvadim).kfp) или plug-in Enfocus PitStop (с профилем PDF_X-1a(sevvadim).ppp). 
3.1.
При ошибках пункта 1 использование файлов или изготовление печатной продукции не возможно и файлы следует заменить на исправленные.

3.2.
При ошибках пункта 2 произойдет неконтролируемое преобразование цветов и объектов при интерпретации в РИП цифровой цветопробы или фотовыводного устройства типографии, поэтому также строго рекомендуется исправлять такие ошибки. 

3.3.
Ошибки пункта 3 могут снизить качество печатной продукции и привести к браку. Файлы с такими ошибками принимаются в работу под ответственность заказчика. 

3.4.
Ошибки пункта 4 увеличивают вероятность появления ошибок пункта 1.
Ошибки оригинал-макета в формате PDF/X-1a:2001
1.
Ошибки, при которых использование файлов или изготовление печатной продукции не возможно.

Заказчик должен заменить файлы на исправленные 

1.1.
Файлы не открываются или выдают ошибки в Adobe Acrobat, в программе спуска страниц, при интерпретации в РИП выводных устройств, в том числе из-за несоответствия формату PDF/X-1a:2001.  

1.2.
Обнаружены неприемлемые для заказчика потеря, искажение и смещение информации.

1.3.
Несоответствие согласованному обрезному формату готовой продукции.

2.
Ошибки, приводящие к преобразованиям объектов и цветов с неконтролируемым результатом.

Заказчику настоятельно рекомендуется предоставить исправленные файлы, типография не несет ответственности за результат интерпретации неисправленных файлов
2.1.
Суммарное значений тона >330% для мелованной бумаги ≥100 г/м2  и >300% - для мелованной <100 г/м2  и офсетной бумаги.
2.2.
Цвета или изображения в цветовой системе, отличной от CMYK или Grayscale, в том числе RGB, Lab, ICC based, Calibrated. Изображения включают профили ICC, отличные от оригинал-макета.
2.3.
Цвета или изображения содержат краски, несогласованные между заказчиком и типографией, в том числе смесевые краски для плашечных цветов из каталога PANTONE. 

2.4.
Наличие прозрачности (Transparency). 

3.
Ошибки, снижающие качество печатной продукции. 


Заказчиком рекомендуется заменить файлы на исправленные. Файлы принимаются в работу под ответственность заказчика.   

3.1.
Линия реза проходит с текстом или другой информацией на расстоянии менее 2 мм.

3.2.
Нет выпуска «под обрез» или он менее 2 мм (3 мм для многостраничной продукции).

3.3.
Размер корешкового поля не соответствует типу брошюровки.

3.4.
Неточное размещение элементов дизайна относительно технологических линий. 

3.5.
Размещения элементов дизайна приведет к шаблонированию.
3.6.
Черному тексту назначен сложный черный. 
3.7.
Назначение сложного цвета тексту ≤ 8 pt и линиям ≤ 0.5 pt или фону с их  вывороткой.
3.8.
Не сделано наложение (overprint) для черного текста до 14 pt.

                                        

3.9.
Разрешение полутоновых растровых изображений (CMYK, Grayscale) <250 dpi. 

3.10.
Разрешение штриховых растровых изображений (Bitmap) < 400 dpi.
3.11.
Плохое качество растровых изображений, JPEG сжатие (кроме режима Quality Maximum).
3.12.
Текст и векторные изображения в растровом виде.

3.13.
Дефекты в начертании текста. 

3.14.
Орфографические ошибки.
3.15.
Недостаточная различимость текста на фоне.
3.16.
Наложение объектов черного цвета на неоднородный фон, в том числе текста ≥18 pt.
3.17.
Наложение объектов белого цвета.

4.
Потенциальные ошибки, которые не привели к ошибкам п. 1.1 и 1.2

Могут привести к искажению информации при интерпретации в РИП выводного устройства, могут быть приняты только под ответственность заказчика
4.1.
Версия формата файла отличается от PDF/X-1a:2001, файл сформирован ненадлежащим образом.
4.2.
Содержаться объекты, неподдерживаемые PDF/X-1a:2001, в том числе новые форматы шрифтов.
4.3.
Используются сложные объекты и фона, состоящие из растровых и векторных изображений, в том числе векторных градиентов (smooth shading).


Типография не несет ответственности за содержимое файлов заказчика, за дефекты печатной продукции, вызванные содержимым этих файлов. По возможности типография проводит входной контроль файлов, но не может гарантировать нахождение всех ошибок, информирует заказчика об обнаруженных ошибках и ожидает его решение.  
